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V NOVEJ SEZÓNE BUDEME PRASKAŤ BUBLINY 
 

TRNAVA, 2. október 2024, Už šiestu sezónu v Divadle Jána Palárika pod vedením riaditeľky Zuzany Hekel 
„praskáme bubliny“. Práve 51. sezóna, ktorou sa dostávame do novej polstoročnice, túto snahu artikuluje 
ako našu prioritnú víziu. Profesionálne umenie pre nás nie je bublina, ale priestor, v ktorom spájame a 
konfrontujeme umelcov s laikmi, ochotníkmi, deťmi, mládežou, formálnym i neformálnym vzdelávaním, 
inými kultúrnymi inštitúciami, cestovným ruchom či inkluzívnymi organizáciami.   
 

Lucia Mihálová, umelecká šéfka Divadla Jána Palárika približuje hlavnú ideu sezóny 2024/2025: „Uznávaný 
americký psychológ Dan Ariely pomenoval ako jednu z najväčších novodobých hrozieb civilizácie stratu 
kontaktu s realitou. Za posledných päť rokov sa tento problém vyostril vplyvom sociálnych sietí, ktoré 
poskytujú ideálne podmienky na vznik masových bublín, často absurdne vzdialených od reality. Lenže všetky 
bubliny majú spoločné, že raz prasknú. Sme pripravení na konfrontáciu s  odlišným vnímaním sveta? Sme 
pripravení čeliť kríze a sami jej nepodľahnúť? Dokážeme z krízy vytvoriť príležitosť na zmenu k lepšiemu? 
Zbaviť sa strachu a začať dýchať aj mimo komfortnej zóny? Alebo je pre nás kyslík dýchateľný len v našej 
bubline?“ Premiéry novej sezóny s mottom “Von z bubliny” skúmajú konfrontáciu jednotlivcov i spoločnosti 
s udalosťami, ktoré závratne prevracajú naše vnímanie okolitého sveta či samých seba. Zároveň poukazuje 
na nutnosť vyjsť von z komfortnej zóny a nabrať odvahu čeliť všetkému, čo nás obkolesuje a izoluje od toho, 
na čom nám skutočne záleží. V tejto sezóne pripravujeme tri nové premiéry.    
 

Už 11. októbra nahliadneme do prostredia vzťahových problémov a párových terapií. Nová autorská 
komédia Terapia v réžii Mariany Luteránovej sleduje príbehy párov, ktoré sa snažia vysporiadať s krízou vo 
vzťahu. Inscenáciu Terapia budete mať možnosť vidieť v dvoch originálnych verziách. Zakaždým dôjde 

k stretu iných párov, ktorých životné cesty sa vždy zvrtnú úplne iným smerom, než plánovali. Začiatok roka 
2025 privítame skutočnou divadelnou lahôdkou aj pre náročnejšieho diváka. Jeden z najuznávanejších 

slovenských režisérov Roman Polák sa do trnavského divadla vracia po takmer tridsiatich rokoch, aby 
inscenoval oceňovaný román L. Krasznahorkaia Melanchólia vzdoru. Román nás zavedie do malého 
maďarského mestečka, v ktorom sa objaví nečakaná senzácia – cirkus s vypchatou veľrybou. Atrakcia vyvolá 

hotové šialenstvo. Iba dvaja ľudia sa mu snažia vzdorovať – riaditeľ hudobnej školy Eszter a jeho kamarát, 
mentálne zaostalý poštár Valuska. Stávajú sa svedkami desivej a nezvratnej premeny mesta a jeho 

obyvateľov vo sfanatizovaný dav. Krasznahorkai vo veľkolepom príbehu skúma, ako v čase spoločenskej krízy 
nestratiť svoju ľudskosť - a čo tá ľudskosť vlastne je. Premiéra sa uskutoční 17. januára. Poslednou premiérou 
sezóny bude inscenácia Negatívy snehu: Wetzler, Vrba, Schulman, Lux. Príbeh slávneho trnavského rodáka 
Alfréda Wetzlera a ďalších ľudí, ktorí nám zanechali významné správy o  druhej svetovej vojne, bude mať 
v našom divadle svoju javiskovú podobu od 2. mája. Inscenácia Negatívy snehu v réžii talentovaného Dávida 

Pašku vzniká ako veľká medzinárodná koprodukcia, prvá svojho druhu. Tvorí ju Divadlo Jána Palárika 
s divadlom JK Opole v Poľsku a Digital Theatre Academy v Dortmunde v Nemecku. Počas sledovania 

predstavenia na našom javisku sa bude na plátne naživo streamovať aj dianie na javisku v poľskom Opole. 
Tento netradičný multimediálny zážitok nám pomôžu zrealizovať odborníci na digitálne technológie z divadla 
v Dortmunde.   
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Okrem nových premiér si môžu diváci pozrieť aj mimoriadne úspešné tituly z minulých sezón, napríklad 
úspešnú satiricko-hudobnú inscenáciu o Jarovi Filipovi Filip aj veľkolepú drámu z dedinského prostredia 
Maryša. Vzrušujúcu a netradičnú návštevu DJP ponúknu Zmeškané rozhovory, ktoré sa skladajú z troch 
krátkych drám, pričom každá sa odohráva v inom priestore divadla. Ďalej na mesačnom programe opäť 
nájdete napínavú hru najznámejšej autorky detektívok A. Christie Pavučina, klasiku romantickej literatúry 
z pera E. Brontëovej Búrlivé výšiny, tragikomické spracovanie života patróna nášho divadla Palárik (a to jeho 
teátro), úsmevný a zároveň dojímavý príbeh o mužovi s mysľou dieťaťa Pomalý svet Roberta Castlea a už 
deviatu sezónu prinášame aj nestarnúceho Sluhu dvoch pánov.    
  

Pre mládež a stredoškolákov hráme v štúdiu mrazivú drámu z prostredia nemeckých pravicových 
extrémistov Kopanec a pribudla k nej aj naša najnovšia inscenácia Limonádové more, ktorú vytvoril 
absolventský ročník našej Detskej divadelnej akadémie pod režijným vedením Šimona Spišáka. Ponoríme sa 
do vnímania mladých ľudí, ktorí sa oboznamujú s pojmom utópia a idealizujú si budúcnosť.   
Ďalšie dva tituly, Nemá trieda a Skrytý zmysel, sa odohrávajú priamo v školských triedach. Interaktívne 
a participáciou vťahujú herci žiakov stále hlbšie do do deja, až sa aj oni sami stávajú jeho neoddeliteľnou 
súčasťou.   
  
Rodiny s deťmi budú mať aj tentoraz otvorené dvere divadla dokorán. Už pre polročné batoliatka hráme 
úspešnú inscenáciu, tzv. batolárium Púpätko. Škôlkarov poteší hravý príbeh o priateľstve Traja tučniaci, 
školákov pobaví Princ Bajaja (ale len tých, čo sa neboja draka!) a okúzľujúcu snovú atmosféru prináša Malý 
princ, pri ktorom si i nejeden dospelák spomenie na svoje detské časy.   

  
Počas celého roka pripravujeme mnoho vzdelávacích a záujmových aktivít – rozšíriť svoje divadelné obzory 
si môžete na diskusiách po predstaveniach či pred predstaveniami na dramaturgických úvodoch, .Otvárame 
ďalší ročník našej Detskej divadelnej akadémie, organizujeme podujatia, počas ktorých odhaľujeme kúzla 
divadelnej mágie – Noc divadiel, Festival slobody, aj noblesné spoločenské udalosti – Divadelný ples či 
Silvester. Okrem toho budeme celú sezónu pripravovať druhý ročník medzinárodného festivalu divadla  pre 
mládež Teen Theatre Fest, na ktorý si musíte počkať do jari 2026, no tešiť sa naň môžete už teraz.   
  
Filozofiou nášho divadla naďalej ostáva, že „na všetkých záleží“. Preto aktivity, ktoré plánujeme pre túto 
sezónu, robíme pre vás všetkých. Tak poďme spoločne praskať bubliny...  
  

 

 
 


